



# भारत स्काउट्स एवं गाइड्स

राष्ट्रीय मुख्यालय

पता : लक्ष्मी मजूमदार भवन, 16, महात्मा गाँधी मार्ग, इंद्रप्रस्थ एस्टेट, नई दिल्ली - 110002

वेबसाइट : www.bsgindia.org

ईमेल आईडी : info@bsgindia.org

दूरभाष : +91-11-23370724,23378667



प्रति,  
समस्त राज्य सचिव  
भारत स्काउट्स एवं गाइड्स राज्य संघ  
भारतीय संघ



परिपत्र संख्या : 85 / 2020  
दिनांक : 03 जुलाई, 2020

## विषय:- "ऑनलाइन बिगिनर्स कोर्स" ।

महोदय / महोदया,

हमें आपके समक्ष भारत के उन नागरिकों जिन्होंने 18 वर्ष या उससे अधिक आयु पूर्ण कर ली है उनके लिए भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के "ऑनलाइन बिगिनर्स कोर्स" को प्रस्तुत करते हुए प्रसन्नता है।

संगठन की सदस्यता वृद्धि को प्राप्त करने के लिए, अधिक इकाई नेताओं की आवश्यकता है। हमारे पास वयस्क युवा हैं, जो 18 वर्ष से अधिक उम्र के हैं एवं संगठन में शामिल होने के इच्छुक हैं। लेकिन किन्हीं कारणों से वे चाहते हुए भी सात दिनों के बेसिक कोर्स में भाग लेने में असमर्थ हैं। जिससे भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के इस महान विश्वव्यापी आन्दोलन में शामिल होने से वे स्वयं तथा बहुत सारे युवा बच्चे वंचित रह जाते हैं।

अतः आन्दोलन से जुड़ने हेतु "ऑनलाइन बिगिनर्स कोर्स" पूरा करने के बाद अपनी स्वयं की इकाई शुरू करने एवं उसे संचालित करने हेतु युवा वयस्कों को प्रोत्साहित एवं प्रेरित करने हेतु माननीय मुख्य राष्ट्रीय आयुक्त, भारत स्काउट्स एवं गाइड्स, डा0 के0 के0 खण्डेलवाल द्वारा की गई एक पहल है।

यह ऑनलाइन कोर्स, ऑनलाइन बिगिनर्स कोर्स के सफलतापूर्वक पूर्ण करने के तुरन्त बाद वयस्कों को एक इकाई शुरू करने और उसे चलाने में मदद करने हेतु एक मार्ग मानचित्र है।

सभी राज्य प्रशिक्षण आयुक्तों, प्रशिक्षकों, वुड बैज होल्डर्स से अनुरोध है कि वे युवा नेताओं / वयस्कों को स्वयं को पंजीकृत करने के लिए प्रेरित करें एवं ऑनलाइन बिगिनर्स कोर्स पूर्ण करें तथा दुनियाँ के सबसे बड़े वर्दीधारी युवा संगठन के सदस्य बन कर समुदाय के विकास में योगदान दें। ऑनलाइन बिगिनर्स कोर्स हेतु यूआरएल निम्नवत है:

[online.bsgindia.org](https://online.bsgindia.org)

आइए हम सब एक साथ मिलकर आन्दोलन के विकास में सबसे सरल तरीके से योगदान देकर अपना सहयोग प्रदर करें।

सधन्यवाद,

भवदीय

(अरुण सरकार)

प्रभारी उप-निदेशक स्काउट(परियोजना)

प्रतिलिपि :-

1. समस्त राष्ट्रीय मुख्यालय पदाधिकारी, भारत स्काउट्स एवं गाइड्स, राष्ट्रीय मुख्यालय ।

2. अध्यक्ष /सचिव, रेल्वे स्काउट एवं गाइड बोर्ड, रेल भवन, नई दिल्ली ।
3. आयुक्त, केन्द्रीय विद्यालय संगठन, 18, इंस्टीट्यूशनल एरिया, शहीद जीत सिंह मार्ग, नई दिल्ली-110016
4. आयुक्त, नवोदय विद्यालय समिति, इंस्टीट्यूशनल एरिया, बी-15, सेक्टर-62, नोएडा, उत्तर प्रदेश-201309
5. समस्त जिला सचिव, दम्माम, रियाद, मस्कट एवं जमीयत यूथक्लब को आवश्यक कार्यवाही हेतु निवेदन के साथ।